
「コロナ禍の中で働いて私たちが感じたこと」アンケート 
新型コロナ感染症に向き合う医療・介護現場の「声」を集め、行政に届け、マスコミにも発信

し、広く市民に実態を知らせるために行います。あなたの切実な声を聞かせてください。一緒に
解決していきましょう。 

2022 年夏（7月頃）以降の状況をお答えください。個人を特定しないように配慮させていただきますので、あ
りのままに率直な意見をお寄せください。 
組合名（             ）   病院・施設名（                   ） 
アンケート記入日（   月   日）  
Ａ 職種   ①医師  ②医療技術職  ③看護職  ④事務職 

⑤技能・労務職（助手含む）  ⑥介護職   ⑦その他（   ） 
Ｂ あなたの働く場所は ①外来 ②病棟 ③その他医療（    ） 

 ④入所介護 ⑤その他介護（    ） 

Ⅽ あなたの部署は ①コロナ患者を対応している ②対応していない 
          ③対応していないが、受け入れている 
D 雇用形態  ①正職員  ②パート ③派遣 ④その他（     ） 
＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝
１ あなたやその同居家族はコロナに罹りましたか？ 
  ➀はい  ➁いいえ 
２ あなた自身がコロナに罹った方にお聞きします。 
（１）どのような感染経路でコロナに罹りましたか？ 

➀職場で  ➁プライベートで  ③わからない 
（２）その時の休みはどうなりましたか？ 
  ➀年次有給休暇  ➁特別有給休暇  ③欠勤  ④病欠 
（３）賃金はどうなりましたか？ 
  ➀100％保障 ②労災保険で 80％保障 ③傷病手当金で 60％保障  

④休業手当で 2/3 保障 ⑤欠勤扱いで保障なし 
３ 家族がコロナに罹り、あなた自身が濃厚接触者になった場合の休みはどうなりましたか？ 
  ➀年次有給休暇  ➁特別有給休暇  ③欠勤  ④病欠 
４ あなた自身がコロナに罹ったり、家族がコロナに罹って困ったこと等、自由にお書きください。 
 
 
 
 
５ 2022 年 1 月以降で、部署の人員体制は変わりましたか？ 
  ①減った  ②変わらない   ③増えた   ④わからない 
６ 人員体制の変更で、職場環境にどんな影響がありましたか？（複数回答可） 

①残業（時間外）の増加  ②夜勤日数の増加  ③休憩が取れない 
④休暇が取れない  ⑤業務負担の増加    
⑥その他（                        ） 

７ 2022 年 1 月以降で、あなたの職場で退職者は増えましたか？ 
①増えた  ②変わらない  ③減った   ④わからない 
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８ あなたは「仕事を辞めたい」と思ったことはありますか？ 
  ①いつも思う  ②ときどき思う  ③思わない  ④わからない 
９ コロナ禍で働いていて、どのようなことに「精神的負担」を感じますか？（複数回答可） 
  ①自分や家族が感染することの不安    ②慣れない業務 
  ③いつまでこの状況が続くのかという不安  ④やりたい看護ができない 
  ⑤家族や親族に会えない  ⑥休みが取れない  ⑦差別や中傷 
  ⑧一時金など待遇の悪化  ⑨プライベートの行動自粛 
  ⑩その他（                           ） 
１０ 新型コロナ感染対策として、国や自治体に求めたいことは何ですか？  
 （１）医療・介護労働者の処遇について （複数回答可） 

①賃金・一時金の引き上げ  ②増員政策  ③夜勤規制法創設  ④時間外規制強化 
⑤メンタルケア体制の確立  ⑥休業補償の確立 
（２）医療・介護政策について （３つ選んでください。） 
①医療機関・介護施設への減収補填  ②診療報酬・介護報酬の引き上げ 
③公費での患者・職員の定期的なＰＣＲ検査  ④衛生物資の安定供給 
⑤慰労金の再支給  ⑥移動制限や外出規制の強化 ⑦誹謗中傷の規制 
⑧ワクチン接種の推進 ⑨新型コロナ感染症やワクチンに関する正確な情報 
⑩コロナ病床確保  ⑪臨時の医療施設の建設  ⑫保健所体制の強化 
⑬指定感染症法（２類→５類）の見直し反対 ⑭全数把握の見直し反対 
⑮その他（                   ） 

（３）政府のコロナ対策について支持しますか？ 
  ①する  ②しない  ③わからない 
  その理由（                            ）                            
（４）コロナ禍を経て、医療・介護従事者は増やすべきですか？ 

  ➀増やすべき ➁増やさなくていい ③わからない 
（５）コロナ禍を経て、コロナ患者等を受け入れる感染症病床は増やすべきですか？ 

  ➀増やすべき ➁増やさなくていい ③わからない 
１１ コロナ禍での患者・利用者への影響を選んでください。（複数回答可） 

➀電話の問い合わせが多くなった  ②外来の待ち時間が増えた 
③入院患者・救急患者の受け入れを断った ④手術や検査を延期した  
⑤診療制限 ⑥面会制限 ⑦十分な看護・介護が提供できない 
⑧リハビリが受けられず、ADL 低下 ⑨認知症の進行 ⑩転院先が見つからない 
⑪その他（                          ） 

１２ コロナ禍で感じたこと、経験したことなどを自由にお書きください。 
 
 
 
 
 

ご協力ありがとうございました。 
【このアンケートに関するお問い合わせ】 
京都医療労働組合連合会 TEL:075-801-8002  FAX:075-811-6170 E-mail:irouren@labor.or.jp 
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